








61  

ВИЗНАЧЕННЯ МЕТРИЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ЛАНОК 

ПЕРИПРОТОКОВОГО МІКРОЦИРКУЛЯТОРНОГО РУСЛА 

СЕРОЗНИХ ЗАЛОЗ СЛИЗОВОЇ ОБОЛОНКИ ЛОБОВОЇ ПАЗУХИ 

ЛЮДИНИ У НОРМІ 

1
Проніна О.М.,

1
Білаш С.М., 

1
Пирог-Заказникова А.В.,  

2
Сербін С.І., 

2
Бондаренко С.В.  

1
Полтавський державний медичний університет  

Полтава, Україна 

2
Донецький національний медичний університет  

Лиман- Кропивницький, Україна 

Актуальність. Поглиблене вивчення лобової пазухи на сьогодні 

залишається актуальним питанням як для морфологів, так і для практичних 

оториноларингологів. Тісні зв’язки цього синуса з порожнинами носа та 

черепа, орбітою можуть сприяти поширенню гнійно-запальних процесів у 

ці ділянки та викликати певні труднощі у виконанні хірургічних операцій. 

Метою нашого дослідження буловизначення метричних показників 

ланок перипротоковогомікроциркуляторного русла серозних залоз 

слизової оболонки лобової пазухи людини. 

Матеріали та методи. Наше дослідження проводилося з 32 

препаратів слизової оболонки лобової пазухи. Нами використовувалися 

загальноприйняті методи морфологічних досліджень – гістологічний, 

метод серійних напівтонких зрізів, мофометріїзі статистичною обробкою 

результатів отриманого матеріалу (MS Excel (2016)). 

Морфометричне дослідження проводили за допомогою світлового 

мікроскопа «OlympusBX 41» поєднаного, з фотокамерою фірми  

«Olympus» «С 3040-А DUP» та пакетом відповідних програм. 

Результати дослідження. Для перипротокових гемомікросудин 

слизової оболонки передньої стінки лобової пазухи людини при 
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морфометричному дослідженні встановлено, що середній діаметр 

просвіту артеріол сягав (10,84±0,08) мкм. 

Відповідно, середній діаметр просвіту капілярів склав (4,16±0,02) 

мкм, венул – (12,74±0,11) мкм. 

На нижній стінці показник середнього діаметру просвіту артеріол 

був на 27,95 % меншим (р<0,05), порівняно із відповідним значенням на 

передній стінці, і становив (7,81±0,09) мкм. 

Значення діаметру просвіту капілярів становило (4,89±0,01) мкм, 

що на 17 % (р<0,05) перевищувало показник на передній стінці. 

Показник середнього діаметру просвіту венул склав (9,70±0,06) мкм 

і на 25 % був меншими за діаметр просвіту ємнісної ланки 

гемомікроциркуляторного русла на передній стінці лобової пазухи 

людини. 

На задній стінці лобової пазухи людини метричні показники 

перипротоковогомікроциркуляторного русла відповідно склали: 

артеріоли – (7,26±0,08) мкм, капіляри – (3,79±0,02) мкм, венули – 

(9,24±0,07) мкм і були найменшими серед усіх стінок. 

При визначенні морфометричних показників пергородки середній 

діаметр просвіту артеріол становив (8,73±0,07) мкм, капілярів – 

(4,88±0,01) мкм і венул – (9,61±0,06) мкм. 

Значення достовірно були більшими за показники на передній і 

задній стінках (р<0,05). 

Висновок. Отримані метричні показники ланок перипротокового 

мікроциркуляторного русла серозних залоз лобової пазухи людини на її 

різних стінках значно розширюють уяву про мікроскопічну будову 

слизової оболонки зазначеного синусу, що має велике значення для 

сучасних морфології та оториноларингології. 
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